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ACTA DE LA SESSIÓ 

 

Acta del Ple -roig del Camp.  

 

Núm de la sessió:  2016/5 (Expedient núm. SESSIONS PLE AJUNTAMENT 2016/5 ) 

Caràcter de la sessió:  Ordinari  

Convocatòria:   6 de maig  de 2016 

Data:    11 de maig  de 2016 

Horari:    13:00 h.  15:00 h. 

Lloc:    Sala de Cultura "Agustí Sardà" 

 

  

Fran Morancho López, alcalde  president PSC-CP 

 

Yolanda Pérez Díaz, regidora PSC-CP 

Enrique López González, regidor PSC-CP 

Angel Redondo Ruizaguirre, regidor PSC-CP  

 

Juan Gallardo Algueró, regidor IMM  

Vicente Pérez Mula, regidor IMM 

 

Ferran Pellicer Roca, regidor A-VX+ 

Josep M. Gairal Marti, regidor A -VX+ 

 

Francisco Chamizo Quesada, regidor CIU 

Annabel Garcia Echevarria, regidora CIU 

José Francisco Moreno Herrero, regidor CIU 

Imma Margalef Ciurana, regidor CIU 

 

Irene Aragonès Gràcia, regidora ERC-AM 

Abbas Amir Aarab, regidor ERC-AM 

 

 

 

Josep M. Aragonès Roca, regidor FIC 

 

Núria Esquius Sánchez, regidora grup mixt 

 

Mar Amorós Mas, Secretària per delegació 

Alberto Viñes Velasco, interventor  

 

-hi: 

 

 



 

 
Sr. Alcalde: Bon dia a tothom. Donaríem inici al ple ordinari.  

 

1. . 
 
Sr. Alcalde: a de la darrera 
sessió. Si hi ha algun comentari a fer... Si no, doncs quedaria aprovada. 

 

El senyor alcalde pregunta si algú dels assistents té alguna objecció que oposar a la redacció de 

6.  

 

 
 

2.  
 
Sr. Alcalde: Si no 
hi ha cap comentari... 

 

de resolucions  

 

3. Donar compte dels decrets de Regidors del número 192 al 302 de 2016.  

 

Sr. Alcalde: Passaríem doncs al punt 3 que és donar compte dels decrets de regidors del número 192 

al 302 del 2016. Si tampoc hi ha cap comentari 
 
La Corporació queda 

el llibre de resolucions de Regidors. 
 
4. -2019 
 
Sr. Alcalde: P
2016-2019. Faré una mica, en la presentació, aquesta mateixa presentació que passarem, que no es 
llegirà tota, perquè estan tots els punts. Sí que serà la presentació també que es penjarà a la web i que 
tothom podrà consultar. Estem parlant del PAM. Què és el PAM? Diu que decidim entre tots i totes el 

orat al PAM en quatre nivells... us he de dir que no he vist abans el Power Point... He 
vist només totes les... Ho tinc aquí però no tinc... Ah vale, vinga. En quatre nivells, un que seria els 
treballadors a dins de la casa, els treballadors municipals, en aquest cas han participat un centenar de 

representa a 4000 ciutadans i ciutadanes del nostre municipi. Després, han participat entitats i ciutadans 
i ciutadanes també, individualment, en aquest cas han participat una seixantena de ciutadans i una 

PAM, en aquest cas són en educació, esports, cultura i tradicions, turisme, espai públic, urbanisme, 
salut, normativa municipal, serveis socials i seguretat. Així doncs el PAM recull les accions dels quatre 
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grans blocs, que defineix els eixos fonamentals de la gestió municipal. En quatre també blocs, que seria 
el govern obert, impuls econòmic, servei a les persones, i espai públic. Amb aquests quatre grups 
teníem per un costat dintre del govern obert la participació ciutadana, com a objectiu és fomentar la 
participació activa de les entitats i la ciutadania en la presa de decisions, la gestió municipal, i implicar-

 la 

parlaria de planificar estratègicament com a principal motor econòmic local, millorar les infraestructures 
i productes turístics, en promoció econòmica promocionar el comerç local, activar econòmi cament el 
sector, impulsar la formació ocupacional i laboral i acompanyar a les persones en la recerca de treball. 
En activitat econòmica millorar la informació sobre activitats comercials i les tramitacions relatives i 

servei a les persones i educació, incrementar la formació professional, millorar la formació de la població 
adulta i adequar els centres educatius a les necessitats reals del municipi. En esports com a objectiu 

reconeixement als esportistes locals, amb igualtat... Els objectius serien educar en la igualtat com a 
garantia sense un futur amb m
homes, en serveis socials incrementar el suport en les famílies en dificultats, atendre a les persones amb 

 fomentar la integració 

ral, fomentar la integració dels joves conflictius i millorar (inaudible 
0:06:27.5) les seves perspectives vitals de futur, en salut pública potenciar la prevenció i promoció de la 
salut, enfortir la prevenció i control de plagues, en cultura fomentar la c ultura musical, literària artística 

implicar la ciutadania i les entitats en la programació de les festes majors i tradicions, després entraríem 

tindríem incrementar el compromís mediambiental del  municipi i prevenir desastres naturals, en gestió 
de residus fomentar el reciclatge de residus, lluitar contra els abocadors incontrolats, millorar el servei 

construir-ne de nous, en urbanisme revisar el planejament vigent per adaptar-lo a la realitat municipal, 
millorar la informació sobre el planejame
urbanístiques i impulsar un desenvolupament urbanístic ordenat. Dintre de la seguretat ciutadana i 

ó de la policia local 
als ciutadans i millorar el servei de transport urbà. I aquestes serien un resum dels quatre blocs de les 

 -les durant 
el període 2016-2019. Volem, i aquest és el compromís, informar en tot moment els ciutadans de quin 

comunicació, inclús presencialment si fos el cas. I aquesta seria una mica la presentació del PAM que 
hem portat al ple per aprovar. Bé doncs, passaríem al torn de paraules. Us comunico que el ROM ha 
estat aprovat definitivament, així que avui seria el primer ple en el qual podem fer ús o no del ROM, si 

 grup de no adscrit 
(inaudible 0:10:06.7) ha de fer alguna intervenció la regidora? No? A continuació seria el senyor 
Aragonès, per part de la FIC. 
 
Sr. Aragonès
ha mol



Personalment, a mi, repassant el del 2007 que era del mateix equip de govern, que el que presideix 
ara, a mi em va agradar molt més el del 2007, hi havia aquelles fitxes, hi havia, anem a dir en cada... 
personalment, però no entrarem a discussió nosaltres, simplement ens hi abstindrem. No hi votarem 
en contra, però ens abstindrem. Gràcies. 
 
Sr. -li que no és el PAM 
perquè si no, no haguéssim donat participació a totes aquestes persones que han participat, i a vostès 

no portava al seu electoral però en canvi al seu sí que ho portava, llavors, no és únicament el PAM de 
 

 
Sr. Aragonès:  
però això no hi votarem en contra, al contrari, ens abstindrem. 
 
Sr. Alcalde: Val, moltes gràcies. Senyor Velasco. 
 
Sr. Velasco: Sí, buenos días, lo primero perdonad el retraso, ha sido por cuestiones de trabajo. Sí, le 
quería preguntar, como dice el señor alcalde, que ha sido la participación de los grupos políticos, de 
los técnicos i de la participación ciudadana, no? Nos puede decir cómo se priorizará el orden de los 
puntos y quién podrá participar en la elección de estos puntos, porqué usted está diciend o que es la 
participación de todos los colectivos. Participamos para exponer, para que nos consulten, pero luego 
vamos a poder participar para priorizar o intervenir en poder decidir? Gracias. 
 
Sr. Alcalde: Gracias señor Velasco. Bueno, en un principio, la prioridad, nosotros lo que tenemos es el 
compromiso de llevarlo todo adelante, de acuerdo. Lo que pasa es que la situación económica que se 
puede vivir el año que viene o el siguiente no la tenemos controlada. Entonces en base a las propuestas 
que se han hecho, aquellas que tengan más soporte  y en base a la situación económica se empezaran 
a priorizar las cosas, lo que sí que hay voluntad en el equipo de gobierno es en la medida en el que 
económicamente se pueda es llevar adelante este PAM. Yo creo que es importante saber, o yo creo 
que ya lo saben, es el hecho que sí que hay inversiones dentro de este PAM, que están recogidas por 
parte de todos los grupos, es coincidente en todos los grupos, y luego hay una parte del PAM, una 
parte muy importante que no e s una inversión directa sino que es una manera de llegar con programas 
a la ciudadanía, una manera de gobernar, y una serie de cosas que no son directamente, única y 
exclusivamente de inversiones. En cualquier caso el compromiso del equipo de gobierno es l levar a 
cabo este PAM en su totalidad. Gracias, señor Velasco. 
 
Sr. Gallardo: Gràcies senyor alcalde. A veure, en principi nosaltres considerem que el PAM és un bon 

seves 
reflexions, sabem que la participació en aquests instruments ordinàriament és baixa, però bueno, ja 
està bé que es doni aquest marge de discussió. Evidentment el cavall de batalla del PAM són les 

les inversions. Però repeteixo, sé que som conscients que els grans projectes i com es finançaran seran 

estan pressupostades i pendents de concurs públic

en compte que el mandat anterior va ser un mandat de sanejament. Amb aquest sentit cal recordar els 

previst precisament al pressupost per la via del renting perquè és important tenir compte no només 
què es farà sinó com es finançarà. Està previst evidentment que al darrer trimestre es pugui començar 

s, 
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 del Passeig Mediterrani, està tot un reguitzell 
 igua, que també té un pressupost estimat 

 

important i la feina feta és important. Per tant, què és el que determinarà sota el nostre punt de vista 
als: les circumstàncies econòmiques, que 

per la incertesa política i per altres elements aliens a la dinàmica municipal, i això condicionarà molts 
dels tributs, molta de la recaudació dels tributs enguany, i no sabem fins i tot els anys vinents, tot i que 

ció, doncs si la situació econòmica no 

ajuntaments segueixen tant encorsetats en matèria de normativa que afecta la possibilitat de manllevar 
crèdit per executa

sanejament, i el nostre ajuntament és un exemple molt clar, es permet qu
generós, i més adequadament dimensionat vers la capacitat real de retorn que té una corporació com 

Per tant, repeteixo, un bon exercici de reflexió inicial, que el temps dirà, bàsicament dependent de les 

és fer tot el possible aquest mandat, però també, jo em consideraria molt satisfet  de deixar-ho encarrilat 

aquest mandat, al mandat 2019-2023. Gràcies. 
 
Sr. Alcalde: Gràcies senyor Gallardo  
 
Sr. Pellicer: Bueno, nosaltres evidentment donarem suport en aquest PAM perquè entenem que fa un 
recull de totes les sensibilitats del municipi. És evident que hi pot haver un punt que no hi estem 

thom que hagi volgut 
participar -

i quines seran les pri
de decidir. Però més que això, nosaltres ens preocupa cada inversió que representi gasto, que en són 

e no... com realment es 
finançarà, i com realment acabarà afectant les arques municipals, i això vol dir les butxaques de la gent 
del municipi. És a dir, és molt fàcil vindre a dir, volem això, volem allò altre, però això nosaltres exigirem 
i plantejarem, i crec que tots ho tenim que fer, exposar a la ciutadania que aquella cosa que volem tots 

evidentment hi ha mecanismes i moltes maneres. Però sí que amb això, crec que nosaltres, pel nostre 

perquè no crec que les butxaques avui dia estiguin per aguantar moltes més apretades. Res més, moltes 
gràcies. 
 
Sr.  
 
Sra. Aragonès: 

de govern? 
 
Sr. Alcalde: Mira, jo he parlat del ROM però he dit de no utilitzar -lo si pot ser (conversa creuada)... 



 
Sra. Aragonès: ... i ara ens hem pensat que seguiríem un ordre escrupolós, tal com ha fet referència 
vostè, pel

 
 
Sr. paraula els grups que vulguin 

 
 
Sra. Aragonès:  
qualsevol grup...? 
 
Alcalde: Sí, en el moment de la seva intervenció, cada grup té cinc minuts per fer la seva exposició a la 
pregunta, i la resposta... 
 
Sra. Aragonès: Quantes poden ser, les respostes? La meva pregunta és, quantes persones poden 
intervenir per respondre la intervenci  
 
Sr. Alcalde: No ho recordo, senyora Aragonès, però per això deia... ho tinc aquí, però jo ja ho he dit, 
prefereixo no utilitzar -ho...!  
 
Sra. Aragonès e avui 

 
 
Sr. 
que no el tinguem que utilitzar, eh? Jo crec que fins ara les sessions del ple han anat força bé i 

zar-lo. No... 
 
Sra. Aragonès: Sí, sí. Bé, nosaltres primer de tot, pel que fa a aquest punt del PAM, voldríem agrair a 

dels treballadors de la casa, els experts, a tots els grups municipals, i molt especialment a totes aquelles 

fet aportacions a través de tots els canals que van posar a disposició. Malgrat no haver aconseguit la 
participació ciutadana desitjada, pensem que és important i gairebé imprescindible fer partícips 

representativitat. En primer lloc nos

-ho políticament. En el punt 1  
de treball, el govern ha obert el punt 8 a la participació ciutadana. A nosaltres ens sorprèn que es faci 

l reglament orgànic municipal, aquest govern no va acceptar 

prop osta però com que és una demanda ciutadana es decideix incorporar-
govern ho pogués tornar a valorar i ho tingués en compte. La pregunta que fem, és quan un grup polític 
fa una demanda no es considera una demanda ciutadana, per tal que es consideri una demanda 
ciutadana cal que la faci una persona física? Els grups municipals per tant no representem a la 
ciutadania? Tot i així, celebrem moltíssim que aquesta possibilitat es torni a posar sobre la taula, sent 
conscients que hi ha la observació del personal de la casa que diu que això suposaria una despesa 

enir una bona acció, per 
facilitar la participació ciutadana. En el punt 20, de comunicació i transparència, on plantegen crear un 
responsable municipal per cada nucli, no teníem ben clar exactament a què es referia, si assumiria 
aquesta competència un reg



 

 - 7 - 

icar. El punt 1.3., referent a 

suport dels grups municipals va tenir aquesta proposta en la fase de consulta als grups municipals per 
tal de que ara s

e per tant es torna a introduir de nou. 

la ciutadania per valorar què en pensaven. També preguntem quin és el suport dels grups municipals 

aquesta opció no va ser consensuada, i en canvi ara està recollida a la sessió de debat perquè un ciutadà 
de Mont -

t

en funcionament, i si és així, si es pensa reub
resposta, que és una qüestió que cal que elevem políticament. El punt 135 de serveis socials, la 

at, i 

determinades, es planteja en el PAM aquestes tasques i accions que considerem que no són pròpies 
-les com 

a possibilitat, és a dir, quin sentit té incloure al PAM que la policia ha de treballar per millorar o per 
mantenir la seguretat al municipi? O incentivar la formació i el reciclatge o altres actuacions preventives? 
Aquestes accions són de sentit comú, i el PAM hauria de recollir, pensem, només les principals línies 

 Una altra qüestió. No volem dubtar en cap cas de la 

diferents àmbits que es van entrevistar, al contrari, els hi agraïm la seva col·laboració, però sí que el que 

que es podria haver ampliat la representativitat del món local i fer -ho amb criteris més objectius. Per 
altra banda tampoc hem pogut contrastar una mica aquesta informació, perquè les entrevistes que es 

dels grups municipals algunes de les propostes no van prosperar per manca de consens entre tots els 
partits, i en canvi, amb molta casualitat, ara ens trobem, i amb el pretext en molts casos que han estat 

el PAM, no com a un document polític, en un principi, sinó que la intenció era fer un document que 
recolliria totes les sensibilitats, seria un document amb transversalitat de propostes de tots els àmbits 
de la ciutadania, i resulta que ens trobem que moltes de les qüestions que Esquerra planteja 

- l 2019 com ha canviat el municipi si aconseguim portar 

un llistat real, és a dir, què tenim al calaix, realment, o què tindrem, quina previsió tindrem i amb q uè 
ens els volem gastar, prioritats. Nosaltres el què volíem és un PAM amb prioritats. Quantes coses 

fer 25, 50? I quines inversions reals es faran. Evidentment està clar, les que triïn vostès, que per això 

t 

altra banda, qui pot estar en contra del PAM que vostès proposen? Jo diria que ningú. A nosaltres, 
personalment i políticament, ens encanta. Ens encanta. És molt ambiciós. Ojalà poguéssim veure fetes 
realitat aquestes accions i inversions. Nosaltres en volíem un altre de PAM, el volíem quantificat, volíem 



cions. 
Però per respectar totes aquelles propostes de persones que han col·laborat, i també per mantenir els 
nostres objectius programats, que han estat inclosos en aquest document, hi votarem a favor, malgrat 
no compartir -ne ni la totalitat dels punts ni la integritat del procés. Ara, els demanem una cosa: esperem 

accions seran les prioritàries. Res més, gràcies. 
  
Sr. Alcalde: Gràcies senyora Aragonès. Jo crec que conforme ha anat vostè fent preguntes en el seu 
discurs ha anat responent les seves preguntes, és que clar, al final jo no sé què dir-li, únicament, en tot 

propostes 

crec que el procés ha estat molt bé, perquè ha participat tothom, hi ha hagut bastanta participació, 

rsa creuada) 

nosaltres com a equip de govern tenim to ta la confiança en què aquest document en la gran majoria 

 nosaltres 
hem fet és recollir tots aquests punts dintre del PAM. I intentarem i farem tot el possible per tirar -los 
endavant. En qualsevol cas agraeixo el vot a favor encara que sigui amb aquesta justificació que diu. 

 
 
Sr. Chamizo: Bé una mica sorprès tot plegat, però bé... Nosaltres començarem la nostra defensa 
d aquest PAM. Bé, nosaltres hem de començar dient que teníem moltes esperances dipositades en 
aquest PAM, li vam agrair i li tornem a agrair que ens deixés par

que la nostra participació acabaria sent residual com va passar en el mes passat del  ROM. Inclús vam 
pensar que quan acabés la feina de recollida de dades, ens tornaríem a seure i comentaríem i 
començaríem a dissenyar un altre cop entre tots un PAM real i sobretot amb les seves prioritats. O 

et només de cara a 

una empresa per desenvolupar-
ha estat quasi 
la seva feina ha consistit en recollir les propostes de tothom. Hem de dir també qu e per nosaltres el 
PAM hauria de permetre portar a terme de manera lògica, ordenada, prioritària, temporal i econòmica 

-les més efectives, però ens adonem que en 
aquest cas concret això no es complei

olien anar 
vostès, quins són aquests objectius estratègics, hem vist algo en una presentació de Power Point, i quins 

 

s la priorització 

 un Word 
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filtrar i creiem que sense estudiar. Algunes són accions, intencions, i altres de propostes estan repetides. 
Volem pensar que aquesta feina 

dues coses: que el PAM per nosaltres és únicament un document en Word i un Power Point, que recull 
les propostes de diferents agents socials, associacions polítiques, i el ciutadà, però sobretot amb una 
manca de priorització en les deficiències que pateix el municipi i que això ens ha costat molts diners. A 
dir que voldran fer -ho despré

euros, i que el que farà suposo és posar ordre i sentit a tot aquell recull de propostes i accions. A veure, 

més coherent, fer un pla econòmic i pluri -
que comptarà en aquest període del 2016 al 2019, o el finançament que es necessita per arribar fer 
totes aquestes propostes incloses en el PAM. Esperem que una vegada aprovat avui amb els vots de 
pràcticament tots els presents aquí menys el senyor Aragonès, i el proper any no surtin dient que 
pujaran els impostos per fer front a tot el que volen fer. Perquè pensant malament i segons es va dir a 
la comissió informativa, llegeixo 
hi havia variables externes que és que la Generalitat no pugui pagar o que es posarien a la venda actius 

en valorar el grau de 

vot no pot ser favorable , nosaltres és un PAM pensem que improvisat, no assegurat econòmicament, i 
voldríem equivocar-nos, però esperem i desitgem que no torni a ser el ciutadà de peu qui torni a sanejar 

 
Sr. Alcalde: Gràcies senyor Chamizo. Jo crec que qualsevol document que haguéssim portat hagués 

icipació. Hagués estat qüestionat sí o sí, 

malament, perquè això no es podrà fer, si no ho valorem perquè som prudents, és que no som prudents. 
O sigui

ha alguns municipis que no fan PAM, i alguns municipis 
Bueno, nosaltres vam decidir fer un PAM, vam decidir fer-lo participatiu, i vam decidir fer -

tat 

pujarem els impostos, o la gent anirà a pagar o no pagar... clar, el que hem de veure és això, estem 

un costat estan qüestionant el procediment i inclús qüestionen les seves pròpies propostes, perquè d e 

 no crec que ho ha entès molt millor. Clar, això és el 

(Inaudible) és que queda molt clar, és que sí o sí, això es farà amb totes les conseqüències... no... és 
que no ho estem dient, precisament no estem dient això. Què teníem que haver agafat, i començar a 

aquelles que han passat els filtres dels experts etc., etc., i ara anem a tirar endavant tot això. Bueno, no 
els hi agrada? Vale, no els hi agrada però creiem que és la manera de fer-ho. Gràcies. Per part de...? 
Vols...? 
 
Sr. Chamizo saltres... a veure, el 

ens hem queixat nosaltres en aquest PAM? I ho torno a dir, a veure si queda clar i ja està. Nosaltres ens 



preocupava el què, el quan i el com. I li explicaré el que és el què, el quan i el com. El què: la priorització 

nosaltres, hem intervingut, totes les accions o propostes que han fet la ciutadania, els grups polítics, 
inclosos nosaltres, totalment respectables. Però de què ens queixem nosaltres per poder votar aquest 

tupefaents, doncs escolti, faltaria 
més que la policia no lluités contra... (conversa creuada) no, no, no, correcte, i totalment respectable, 
el que passa... o que controlarà les palmeres amb el... escolti, fa quatre anys que es fa aquest control 
de les palmeres, o sigui, per això deia abans que eren aportacions que algunes estaven repetides, 
algunes eren intencions, o inclús com ha comentat la senyora Aragonès, fer els plens en dissabte, quan 
això en el ROM ja no es va aprovar. Jo crec que ha faltat per acabar de nosaltres donar aquest pas 
definitiu, tornar a seure, i aquest filtratge final que fes que nosaltres poguéssim posar -

pensem que hi ha hagut improvisació, i aquesta improvisació esperem que no la tornin a pagar els de 
sempre. 
 
Sr. 

 

filtrava res, i ja està. I que hi ha propostes aquí de ciutadans que consideren que a lo millor el morrut 

crec que la repercussió que tenen tampoc és tanta (conversa creuada), sí, però són les propostes, 

 
 
Sr. López:  titulaba democracia 
o demoscopia. Decía básicamente que la política está cambiando, y que democracia él lo entendía 
como los ideales del partido, y demoscopia la consulta de la ciudadanía. Yo creo que en este caso, y 
os recomiendo el artículo que es muy interesante, viene a decir que es PAM que hemos sacado, es la 
fusión entre lo que los representantes políticos hemos decidido, y lo que la ciudadanía ha pedido. En 
este sentido, si no sabíamos lo que busca la ciudadanía, difícilmente le podremos dar las respuestas 
que necesitan. Nosotros podemos saber lo que necesita nuestro entorno, pero no lo que necesita todo 
el colectivo entero, y esto es un documento, bueno, es una hoja de ruta que llevamos prácticamente 
un año trabajando con lo cual, si nos descuidamos un poco más, igual es un PAM que hacemos esta 

trabajando, no hemos estado de brazos cruzados esperando el PAM, pero es un año y entendemos 
que ha habido ti empo de sobras de seguramente, no como les hubiera gustado a muchos de los aquí 
presentes, pero sí que creo que ha dado cabida  todas los voces de nuestro municipio.  
 
Sr. Alcalde: Gràcies, passaríem doncs a la votació. Vots en contra? Abstencions? Vots a favor? 
Quedaria doncs aprovat. 
 

  -2019 
Expedient     Serveis interns/ alcaldia 
Tràmit     Aprovar 
 
Fets 
1. - govern municipal 
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govern, tot concretant en la mesura del possible les grans inversions del mandat i les principals 

actuacions que duran a terme. 

2. El PAM és un -se en 

iniciatives i polítiques transversals de totes les àrees que composen el cartipàs municipal i que 

donen serveis a les persones, fixant com a objectiu el benestar i millora de la qualitat de vida dels 

ciutadans i ciutadanes, especialment des del punt de vista social. 

3. La transversalitat del PAM superarà la tradicional compartimentació de les diferents actuacions 

 

4. 

experts vinculats a diferents àmbits i amb Mont -roig del Camp i finalment, també, les aportacions 

dels grups polítics que conformen el ple municipal.  

5. Malgrat no ser un document administratiu, per tant mancat de capacitat obligacional, constitueix 

la guia de les accions a 

jurídicament vinculants per a la seva execució. 

 

6.  

 
, amb 11 vots a favor (grups municipals: PSC-CP; A-VX+; IMM; Grup mixt, ERC; 

 
1. -2019 (PAM) que es recull en el document 

adjunt. 

2. D -2019, tant públicament 

com a les diverses persones i organitzacions participants en la seva elaboració. 

 
 

 

 
PLA DôACCIč MUNICIPAL 2016-2019 
Llistat definitiu dôaccions 
 

 

 

1. ÀREA DE TREBALL: GOVERN OBERT 

 

 PARTICIPACIÓ CIUTADANA 

 

1.  
 

2.  logui un espai propi per a cada entitat.  

3.  
festes de manera coordinada. 

4.  
 

5.  Creació de nous canals de participació i consultes ciutadanes on-line. 



6.  
Impulsar els pressupostos participatius en l
referèndums o altres processos participatius per decidir grans inversions (per exemple, pressupostos 
participatius) 

7.  
s els ciutadans, i tots 

els agents socials, econòmics, polítics i institucionals de Mont-roig del Camp. Disseny conjunt del 
municipi que volem en el futur  

8.  
Consulta ciutadana per proposar un canvi de nom del nostre municipi que inclogui Miami Platja, el 
que permetria donar -li una projecció exterior més potent a la nostra marca de ciutat  

9.  
Fer plens en horaris accessibles a la població, per tal de facilitar l'assistència / Fer-ne de tant en tant 
en dissabte per facilitar l'assistència dels propietaris que viuen fora 

10.  Ajudar a les entitats, per exemple, facilitant -los-hi locals sempre que sigui possible. 

11.  
Incrementar en la mesura possible la partida pressupostària per a que les entitats puguin adquirir 
material per a les seves activitats. 

12.  
Donar suport a -los suport econòmic, material 
i logístic quan es fan en via pública.  

13.  Fer tallers i xerrades per a les famílies. 

 

 

 

 COMUNICACIÓ I TRANSPARÈNCIA 

 

14.  
Posar en marxa una aplicació mòbil que permeti als ciutadans accedir a la informació municipal més 
rellevant de manera immediata i fàcil, i que permeti fer arribar avisos dels ciutadans per a que 

 

15.  
mat paper, que permeti als ciutadans, especialment 

 

16.  
Ampliar els mecanismes de transpa
Llei de Transparència recentment aprovada. 

17.  
Impulsar espais de trobada entre els ciutadans i els representants polítics, que permetin una 
comunicació directa, sense intermediaris, fluida i horitzontal.  

18.  
Facilitar als nous veïns un manual de benvinguda amb un catàleg de serveis, equipaments, entitats, 
activitats i comerços que ofereix el nostre municipi.  

19.  
Contractar un " comunity manager" municipal per dinamitzar les xarxes socials municipals i millorar 

 

20.  
Crear un responsable municipal per cada nucli, encarregat de recollir queixes, resoldre temes, que 
estigui pendent de cada nucli, que reculli informació i la derivi a l'Aju ntament i viceversa 

21.  
 

 

 

  

 

22.  que es dona als ciutadans, agilitzant la resolució dels mateixos, simplificant els mateixos tràmits i 
evitant desplaçaments innecessaris.  
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23.  
Implantació de la signatura electrònica per als documents municipals per agilitzar els procediments i 
els tràmits. 

24.  
 

25.  
Atendre les sol·licituds i instàncies dels ciutadans contestant sempre i en la major brevetat possible. 
Agilitzar els temps de resposta actuals. 

26.   

27.  
Dotar un espai per tal que els ciutadans puguin tractar amb major privacitat alguns temes quan van 
a les OMAC. 

28.  
del mòbil.  

29.   

30.  

Establir un sistema de control de la despesa pública, especialment en les contractacions externes, 
promovent una nova cultura política de gestió dels recursos públics, amb un major control de la 
despesa. 
 

31.  
Canvi progressiu de la flota de vehicles municipals per altres de tipus elèctric, que redueixin la 
despesa en carburant i la contaminació ambiental. 

32.  
Sectorització del municipi en zones urbanes (districtes) que millorin la gestió municipal, la prestació 
de serveis i la participació dels veïns en la presa decisions 

33.  
Implantació, a 
fraccionada 

34.  
Impulsar mancomunar els serveis municipals amb altres pobles veïns per tal d'estalviar costos i 
millorar la seva eficiència 

35.  Incentivar la formació i el reciclatge del personal de l'Ajuntament i de les empreses municipals  

36.  Augmentar el control sobre l'eficàcia i el compliment de les obligacions del personal municipal  

37.   

 

  

 

2. ÀREA DE TREBALL: IMPULS ECONÒMIC 

 

 TURISME 

 

38.  
turístics locals la promoció del municipi.  

39.  
tor i 

 

40.  
Renovació del Centre BTT, convertint- -
roig) que dinamitzi aquest recurs turístic esportiu per incrementar el nombre de públic visitant.  

41.  
Canviar la ubicació de la Base Nàutica per poder ampliar-ne el seus serveis en un punt més estratègic 
i adequat a les activitats nàutiques.  

42.  
Nova seu de Turisme a Miami Platja que pugui donar un mi
punts actuals reuneix els requisits mínims per ser considerada una Oficina de Turisme amb prou 
categoria en un municipi turístic com el nostre.  

43.  Implantar zones WIFI gratuïtes a les zones turístiques del municipi. 



44.  
led sempre que sigui viable. 

45.  Producte específic per al Turisme Esportiu. 

46.  Producte específic per al Turisme de Golf. 

47.  Producte específic per al Turisme Sènior (gent gran). 

48.  
països que busquen destinacions turístiques per a dur-les a terme.  

49.  Apostar pel producte Turisme Familiar.  

50.  
 

51.  
Impulsar un Pla de Formació destinat al sector empresarial perquè coneguin els serveis turístics que 
ofereix el municipi  

52.  
ta, també comercials. 

53.  Donar suport a la promoció dels allotjaments turístics.  

54.   

55.  
les platges i cales.  

56.  
dels xiringuitos de la platja (cap a octubre) 

57.  
originals. Senyalitzar, fer un aparcament i millorar l'entorn per fomentar les visites a Mas Miró. 

58.  Rehabilitar la Ruta Miró: millorar la senyalització i la seva conservació 

59.  
Impulsar el turisme actiu amb més accions de promoció de les rutes de BTT, senderisme i 
cicloturisme, i garantir una bona conservació i senyalització de les rutes  

60.   

61.  
patrimoni del nucli antic, la senyalització de 
informativa amb tot el patrimoni històric de Mont -roig, els productes de proximitat i les tradicions. 
Promocionar turísticament els trets identitaris del nucli de Mont -roig. Aprofitar el volum de turis me 
de platja existent per promocionar el poble i les tradicions.  

62.  Il·luminació dels edificis catalogats. 

63.   

64.  
Donar facilitats i fomentar l'obertura d'allotjaments, fent un catàleg en col·laborac ió amb propietaris 
d'edificis buits del nucli antic o d'altres zones com eina d'atracció d'inversors.  

65.  Habilitar una platja per a gossos  

 

 PROMOCIÓ ECONÒMICA 

 

66.  
Renovar la senyalització comercial, aprofitant les estructures ja existents, per a que sigui actualitzable, 

-los punts de referència per als ciutadans i 
els turistes. 

67.  
formació, acompanyament  

68.  Enfortir el Club de Feina. 
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69.  
que puguin necessitar per al seu desenvolupament. 

70.  
Modernitzar la Borsa de Treball, millorant el servei que dona actualment el web per fer -lo 
informativament més útil i més àgil en la mediació de la recerca de feina i la contractació de persones 
aturades per part de les empreses. 

71.  Agilitzar els tràmits administratius relacionats amb la creació de noves empreses.  

72.  municipals. Facilitar als emprenedors l'inici del seu negoci al municipi reduint els impostos si s'hi 
instal·len. 

73.  
sector. 

74.  
empreses locals que en contractin . 

75.  
Promoure la compra als comerços del municipi i el consum de productes locals per part dels 
restauradors  

76.  
Realitzar accions de promoció del comerç local mitjançant publicitat, activitats i jornades durant tot 

 

77.  
comercials més adients. 

78.  Fomentar la instal·lació de comerços al casc antic per fer-lo més atractiu turísticament. 

79.  
Potenciar cursos d'emprenedoria per donar sortida a la gent que ha patit la crisi. Fer cursos de 
formació dirigits a persones aturades. 

80.  Treballar perquè les empreses de telecomunicacions posin fibra òptica a tot el municipi.  

81.  
Facilitar la instal·lació d'empreses al polígon, analitzant el perfil idoni d'empreses que poden 
instal·lar-s'hi en funció de les característiques del mateix i donant ajuts amb la condició de contractar 
gent del poble  

82.   

83.   

84.   

 

 

 ACTIVITATS ECONÒMIQUES 

 

85.  
Creació una àrea específica al web municipal per a la informació relativa a les activitats, que puguin 

tramitacions, etc. 

86.  
capacitat acústica del municipi, que indiqui la zonificació acústica, els valors 

límit, els horaris, objectius de qualitat acústica, usos del sòl... 

87.   

88.  
Facilitar la 

 

89.  

Organitzar programes de dinamització del comerç i de millora de la imatge, que promog uin la 
renovació del comerç existent i fomenti la instal·lació de nous comerços i empreses, amb mesures 

 

90.  
Condicionar els 
compliment de la normativa laboral i l'ordenança municipal.  



 

 

 

3. ÀREA DE TREBALL: SERVEI A LES PERSONES 

 

 EDUCACIÓ 

 

91.  
per atendre demanda de places actual, 

 

92.  
-

mòdul prefabricat.  

93.  
 

94.  
 que 

permetin que els estudis impartits siguin reconeguts com oficials.  

95.  Treballar perquè la Generalitat ampliï la formació professional existent.  

96.  capacitats, enriqueixin coneixements i les competències tècniques i professionals de la població 
adulta. 

97.  Tallers de civisme urbà  

98.  Impulsar i omplir de contingut el Consell Escolar Municipal  

99.  
Miami Platja, i reforma del CEIP 

Mare de Déu de la Roca de Mont-roig  

100.  
on estudien formació de grau mig i superior no disponibles aquí.  

101.  Crear un Pla Educatiu d'Entorn.  

102.  
Vetllar pel correcte funcionament dels equipaments escolars aportant els recursos que estiguin a 
l'abast de l'Ajuntament  

103.   

104.  Demanar que la Generalitat potenciï la ESO, l'FP i el BAT del municipi.  

 

 ESPORTS 

 

105.  Millorar les instal·lacions esportives municipals. Crear-ne de noves. 

106.  
Unificar la informació esportiva del municipi a les seus esportives, incloent-hi les que publiquen les 

 

107.   

108.  
a les seves necessitats. 

109.  Posar gespa artificial als camps de futbol del municipi. 

110.  Impulsar la creació de noves  

111.  
petanca... 
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112.  
 

113.  
Ampliar l'oferta esportiva per a gent gran (pavelló esportiu, parcs amb màquines esportives, marcant 
recorreguts per poder fer rutes caminant...) 

114.  Millor aprofitament de l'horari del poliesportiu i millor coordinació.  

115.   

116.  Promoció i suport  

 

 IGUALTAT 

 

117.  
conferències) que treballin els valors de la igualtat entre la població escolar. 

118.  
Impulsar un programa de foment de la integració social de les dones, especialment per a aquelles 

 

119.  Elaboració del pla d'igualtat municipal i f ormació en gènere. 

 

 

 SERVEIS SOCIALS 

 

120.  Impulsar un projecte de reciclatge de llibres de text i de subvenció de llibres i material escolar.  

121.  
per al menor sigui recomanada professionalment. 

122.  
i per a persones depenents. 

123.  
Ajuts socials per a persones i famílies en situacions puntuals, urgents i bàsiques. Augmentar la partida 

 

124.  
de Dia per 

a Gent Gran. 

125.  
Impulsar el servei de transport adaptat per a persones amb discapacitat en els seus desplaçaments 

qualitat de vida.  

126.   

127.  Contractar personal per tal de mantenir el menjador social, destinat a persones sense recursos. 

128.   

129.  
integrar-los al municipi.  

130.  
xclusió social. Creació d'un servei de mediació hipotecària. Declaració del 

primeres residències al municipi, especialment en el cas de famílies amb menors. Fer un inventari de 
vivendes bancàries o abandonades per utilitzar-les com habitatge social. 

131.  Creació d'una borsa d'hores amb intercanvi de serveis 

132.  Creació del Pla d'Inclusió Social. 

133.  Manteniment del menjador escolar en funcionament en períodes vacacionals 



134.  
social i de lluita contra la crisi 

135.  Plantejar la possibilitat de fer un centre cívic amb activitats. 

136.  
Bonificar a les empreses del municipi que 
social  

137.   

138.   

139.  
 del nucli antic per rehabilitar - -los 

com a habitatge social. 

 

 GENT GRAN 

 

140.  Programa de conferències i tallers pensats per al col·lectiu. 

141.  
-contes als casals on els 

avis puguin explicar contes als petits. 

142.  
i recordar capítols interessants de les seves vides.  

143.  
Crear el Consell de la Gent Gran per establir les actuacions i activitats prioritàries per millorar la 

 

144.  
Crear un Observatori de la Gent Gran en el marc del Pla de Barris, amb un sistema que sigui extensiu 
a la resta del municipi, i que permeti fer un cens de les persones grans, dependents o amb necessitats 
especials, que viuen al municipi. 

145.  
Implicar a la gent gran en accions del dia a dia del municipi (per exemple, fent que siguin ells els que 
controlen el trànsit a les escoles a les entrades i sortides) 

146.  
Facilitar transport públic gratuït per als majors de 65 anys en les línies interurbanes, que són les que 

 

147.  
Crear un servei d'assistència per a gent gran que viu sola amb voluntariat (per ajudar-los en les 
tasques diàries: anar a comprar, fer companyia, sortir a passejar...) 

 

 

 JOVENTUT 

 

148.  
Programa Kdat (Setmana de la Salut, Pànic, programació de concrets Barrakons, Tornejos festius, 
activitats de Nadal). 

149.  
subvencionades per als joves). 

150.  
Pla de formació juvenil, que permeti als joves obtenir títols alternatius a la formació reglada a través 

 

151.  
-los durant 

el procés de recerca de feina. Coordinades amb Promoció Econòmica. Línia específica de la borsa 
de treball per a gent jove  

152.  
Projecte de foment de la integra ció social dels joves del Barri de la Florida i Miami Platja, i de 
prevenció adreçat especialment als adolescents que es concentren al voltant del Casal de Joves. 

153.  
lloguer o 

-ho 
de manera coordinada amb empreses immobiliàries locals i entitats bancàries. 
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154.  
Impulsar el sistema de Garantia Juvenil entre les persones joves del municipi per facilitar -los la 

 

155.  
municipi  

156.  Ampliar els horaris de les zones esportives i dels casals de joves: obrir els caps de setmana. 

157.   

 

 

 SALUT PÚBLICA 

 

158.  
veïns i veïnes (com caminades, xerrades, etc). 

159.  
coneguin i reconeguin el seu poble des de la perspectiva del c aminant. 

160.  Donar cursos de formació al personal i a la població en la seva utilització. Incloure un mapa de punts 
amb DEA de tot el municipi al web municip al. 

161.  
 

162.  Controlar les palmeres malaltes o extingides a causa del morrut al municipi. 

163.  
Implantar programes de prevenció i informació sobre la drogodependència, la salut i la qualitat de 
vida d'adolescents i joves. 

164.  Lluitar per un CAP obert les 24 hores i per tenir més serveis sanitaris al municipi. 

 

 CULTURA 

 

165.   

166.  
Concurs de contes tant infantils com per a adults, amb premis especials per a contes il·lustrats pel 

 

167.  
Potenciar el concurs literari Vila de Mont-roig, fent edicions d eles obres guanyadores de manera 
periòdica.  

168.  
Impulsar nous cicles teatrals: infantil, de teatre amateur, i de cabaret, teatre o musicals per a adults, 
monòlegs, humoristes, etc 

169.  
Dinamització de les 

 

170.  
explicar contes, viatges o experiències a les biblioteques. 

171.  
compartir les seves experiències viatgeres. 

172.  Renovació dels equips informàtics de les biblioteques i millora i adequació de la xarxa Wifi.  

173.  
Celebració dels 30 anys de la biblioteca de Mont -roig i 15 anys de la de Miami Platja, amb diverses 
activitats i editar material per difondre -les. 



174.  -ne les 
instal·lacions i la qualitat docent  

175.   

176.  
Impulsar un nou programa de concerts de diversos estils (clàssica, musicals, jazz, blues, rock, etc) al 

 

177.   Incloure un concert fixe de Nadal, per Sant Esteve o Reis. 

178.  Fer un festival de concerts a les cales de Miami. 

179.  
Fer una gala-concert benèfic anual, amb artistes del municipi, amb recaptació per a les Amipes o per 
a famílies amb situació de vulnerabilitat. 

180.  

Valorar el patrimoni: catalogació, protecció, itineraris, visites guiades i plafons informatius. Protecció 
del patrimoni arqueològic i històric del municipi. Impulsar la recuperació, conservació i promoció dels 
recursos culturals i dels espais naturals del municipi (com el nucli de Miramar, el búnquer de la 

 

181.  
lúdiques i culturals  

182.  Potenciar i mantenir les tradicions culturals del municipi i recuperar -ne. 

183.  
Donar suport a les entitats culturals del municipi garantint espais apropiats per a les seves activitats 
Promoure als creadors i artistes locals del municipi contribuint així a la seva difusió i promoció  

184.  
Impulsar la digitalització de documents d'interès local i la recerca sobre la història dels diferents nuclis 
del municipi. Digitalització del fons documentals històrics referents a Mont -roig.  

185.  Impulsar un Premi de Recerca Històrica Local 

186.  
Reorganització de tots els equipaments municipals existents a Mont-roig per optimitzar la utilització 

-ne la disponibilitat per a que les 
entitats puguin fer les seves activitats. 

187.  
Recuperar el cinema a la fresca i fer cinema al Polivalent de Miami Platja a preus popular, sempre que 
hi hagi demanda. 

188.  
poble.  

189.  teques de Mont -roig i Miami.  

190.  Crear una comissió assessora sobre temes de patrimoni (històric i arquitectònic) i tradicions. 

 

 

 FESTES 

 

191.   

192.  Crear un nou concurs de guarniment de Carrosses per Reis. 

193.  
inflables per als petits i actuacions nocturnes. 

194.  Celebració de la Diada internacional de la Infància, amb inflables, pintures i berenar. 

195.  
Disco juvenil light, per a adolescents entre 15 i 18 anys, amb celebració periòdica, en col·laboració 

 

196.  
Impulsar comitès de savis o coordinadores de festes populars per tal de dissenyar les programacions 
de les festes majors amb la incorporació de la participació ciutadana 

197.  Millorar la imatge de la zona de Miami amb més activitats lúdiques i recuperar la festa de la N340. 

 




